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Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι στην 8η τελετή αποφοίτησης του Τεχνολογικού 

Πανεπιστημίου Κύπρου, προκειμένου να τιμήσουμε τους νέους και τις νέες που 

σήμερα αποφοιτούν.  

«Πολιτεία που δεν έχει σαν βάση της την παιδεία, είναι οικοδομή πάνω στην άμμο», 

όπως εύστοχα επισήμανε ο Αδαμάντιος Κοραής. Όταν μάλιστα η πολιτεία περνά 

περιόδους κρίσης, δεν υπάρχει τίποτε πιο σημαντικό και στέρεο από τη δύναμη της 

γνώσης, της έρευνας, της καινοτομίας. 

Η επίτευξη της ιδέας ενός ισχυρού οικοδομήματος, επιβεβαιώνεται με την αποψινή 

τελετή αποφοίτησης, η οποία είναι αδιαμφισβήτητα μια σημαντική μέρα για τους 

απόφοιτους, εφόσον επισφραγίζει την επιτυχή άφιξή τους στο τέλος μιας επίπονης, 

αλλά και συνάμα πλούσιας διαδρομής σε γνώσεις, εμπειρίες και δεξιότητες.  

Απόψε, επιβραβεύονται οι προσπάθειες που κατέβαλαν οι φοιτητές καθ΄ όλη τη 

διάρκεια των σπουδών τους. Ταυτόχρονα όμως επιβραβεύονται οι αγώνες των 

γονιών τους, οι οποίοι τους έδωσαν κίνητρα, ευκαιρίες και δύναμη για να οδηγηθούν 

στον δρόμο της επιτυχίας. Επιβραβεύονται επίσης οι καθηγητές τους οι οποίοι τους 

προσέφεραν τα κατάλληλα εφόδια, ώστε να ανταποκριθούν επάξια στη μετέπειτα 

πορεία και πρόοδό τους. 
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Θα ήταν παράλειψη να μην αναφέρω ότι η παρουσία μου στην τελετή αποφοίτησης 

συνιστά παράλληλα και μια οφειλόμενη τιμή για το ΤΕΠΑΚ, το οποίο στα έντεκα 

χρόνια λειτουργίας του έχει καταφέρει να καθιερωθεί στον χώρο της Κυπριακής 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ανταποκρινόμενο στις προσδοκίες της Πολιτείας και 

συμβάλλοντας τα μέγιστα στη δημιουργία της Κοινωνίας της Γνώσης. Τα ακαδημαϊκά 

επιτεύγματα και οι διακρίσεις οδήγησαν το ΤΕΠΑΚ στο να εξελιχθεί σ’ ένα 

πρωτοποριακό πανεπιστήμιο με διεθνή αναγνώριση, το οποίο προσφέρει 

εκπαίδευση υψηλού επιπέδου σε τομείς που απαιτεί το σύγχρονο οικονομικό, 

τεχνολογικό και επιστημονικό πεδίο.  

Έχει αναπτύξει σημαντικές και αξιόλογες συνεργασίες με διεθνείς οργανισμούς 

αναμφισβήτητου κύρους και έχει κατορθώσει να εξασφαλίσει υψηλές θέσεις σε 

διεθνείς κατατάξεις ανάλογων Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, γεγονός που 

αναδεικνύει την αριστεία και την προσήλωση του Ιδρύματος στην ποιότητα σε 

διεθνές επίπεδο.      

Με αξιόλογη ακαδημαϊκή προσφορά σε προπτυχιακά, μεταπτυχιακά και 

διδακτορικά προγράμματα και με προσανατολισμό στην εφαρμοσμένη πρωτίστως 

έρευνα, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο έχει καταστεί σημαντικός αρωγός της 

Πολιτείας και της κοινωνίας μας ευρύτερα, συμβάλλοντας καθοριστικά στην 

αντιμετώπιση σύγχρονων προβλημάτων που αφορούν στους τομείς της επιστήμης 

και της τεχνολογίας.  

Το ΤΕΠΑΚ επιδιώκοντας διαρκώς την ερευνητική αριστεία, υλοποίησε ερευνητικά 

έργα υψηλού επιπέδου, για τα οποία έχει εξασφαλίσει χρηματοδότηση σ’ ένα έντονα 

ανταγωνιστικό ακαδημαϊκό περιβάλλον. Αναφέρω ενδεικτικά ότι στο τελευταίο 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα «HORIZON 2020», το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο έχει 

εξασφαλίσει χρηματοδότηση πέραν των 12 εκατομμυρίων ευρώ, με 35 ερευνητικά 

έργα, σημειώνοντας το υψηλότερο ποσοστό επιτυχίας προτάσεων στην Κύπρο. 
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Επίσης, ως «Πράσινο» πανεπιστήμιο έχει βραβευθεί για την εφαρμογή 

περιβαλλοντικών και πράσινων προδιαγραφών, καθώς επίσης για τις βέλτιστες 

πρακτικές που εφαρμόζει σε θέματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης/Αειφορίας. Θα 

αποτελούσε σοβαρή παράλειψη να μην τονίσουμε ότι η μια και μοναδική έδρα της 

ΟΥΝΕΣΚΟ, σε παγκόσμιο επίπεδο, για την Πολιτιστική Κληρονομιά, δόθηκε στο 

Εργαστήριο Ψηφιακής Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Τεχνολογικού Πανεπιστήμιου 

Κύπρου, μετά από ιδιαίτερα επίπονη και πλήρως ανταγωνιστική διαδικασία, με 

δεκάδες άλλους υποψήφιους Φορείς, από όλη την υφήλιο. 

Αναγνωρίζοντας την πολυποίκιλη προσφορά και τον προσανατολισμό του στην 

ακαδημαϊκή και ερευνητική αριστεία, η Κυβέρνηση, μέσα από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, στηρίζει έμπρακτα τις προσπάθειες του Πανεπιστημίου για 

κτηριακή ανάπτυξη, εξασφάλιση του αναγκαίου τεχνολογικού εξοπλισμού και 

ικανοποίηση των αναγκών ακαδημαϊκής και διοικητικής στελέχωσης. Παρά τις 

δύσκολες οικονομικές συνθήκες που επικρατούν σήμερα, γίνονται προσπάθειες 

ώστε η χρηματοδότησή του να παραμείνει σταθερή. Παράλληλα, η Κυβέρνηση 

συμμερίζεται και στηρίζει τους στόχους της πανεπιστημιακής κοινότητας για ίδρυση 

νέων σχολών και τμημάτων και εισαγωγή νέων προγραμμάτων σπουδών.  

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού προώθησε την υλοποίηση των έργων για τον 

Β΄ Πόλο ανάπτυξης του ΤΕΠΑΚ, στη βάση των σχεδιασμών και εισηγήσεων του 

Πανεπιστημίου και με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι κτηριακές εγκαταστάσεις α) της 

Δημοτικής Πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης, β) του κτηρίου Κλινικής Αποκατάστασης 

και γ) των Εργαστηρίων του Τμήματος Καλών Τεχνών. 

Το Υπουργικό Συμβούλιο στις 26/7/2017 αποφάσισε να παραχωρήσει στο ΤΕΠΑΚ 

μέρος της περιοχής Βερεγγάρια στα Κάτω Πολεμίδια, κατά τρόπο που να επιτρέπει 

την αξιοποίηση και χρήση του, ώστε να γίνουν οι αναγκαίες υποδομές. Θα 

ανεγερθούν Φοιτητικές Εστίες προς αντικατάσταση των οκτώ ενοικιαζόμενων 
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κτηρίων-εστιών και παράλληλα θα δημιουργηθούν Αθλητικές Εγκαταστάσεις. Στη 

δεύτερη φάση στέγασης στο Βερεγγάρια θα μεταφερθούν δύο Σχολές και θα 

δημιουργηθούν Εργαστήρια, το Κέντρο Καινοτομίας, το Κέντρο Μάθησης, το Κέντρο 

Κοινωνικών Δραστηριοτήτων των φοιτητών και κάποιες υποστηρικτικές υπηρεσίες. 

Η ανάπτυξη της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης αποτελεί βασική προτεραιότητα της 

Κυβέρνησης, ώστε να επιτύχουμε μια ανταγωνιστική και δυναμική οικονομία 

πραγματικά βασισμένη στη γνώση, ικανή για αειφόρο οικονομική ανάπτυξη, με 

περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας και με μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή.  

Η αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης τροφοδοτεί τις παραγωγικές δυνάμεις με 

προσοντούχο ανθρώπινο δυναμικό και περιορίζει τις διαρροές αξιόλογων Κύπριων 

επιστημόνων προς το εξωτερικό. Ταυτόχρονα, η πανεπιστημιακή ανάπτυξη 

προσελκύει ευρωπαϊκές και άλλες χρηματοδοτήσεις για σκοπούς έρευνας και 

καινοτομίας, ενισχύει το πολιτιστικό υπόβαθρο του λαού μας και καθιστά την Κύπρο 

ενεργό μέλος και ισάξιο εταίρο στο ευρωπαϊκό και διεθνές περιβάλλον.  

Για όλους αυτούς τους λόγους, η Κυβέρνηση έχει δώσει έμφαση στην αναβάθμιση 

της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Κύπρου και έχει υιοθετήσει μια σειρά μέτρων με 

στόχο να καταστεί η χώρα μας περιφερειακό και διεθνές Εκπαιδευτικό και 

Ερευνητικό Κέντρο. Δεν θα παραλείψω να αναφερθώ στη δημιουργία του Φορέα 

Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτερη Εκπαίδευση, του πιο 

σημαντικού ίσως φορέα στην Ανώτερη Εκπαίδευση (ΑΕ) της Κύπρου, ο οποίος 

αναμένεται να συμβάλει τα μέγιστα στην υλοποίηση του στρατηγικού στόχου να 

καταστεί η Κύπρος κέντρο προσφοράς ποιοτικής Ανώτερης Εκπαίδευσης. Επιπλέον, 

σημαντική είναι και η δυνατότητα που έχει δοθεί στα δημόσια Πανεπιστήμια να 

παρέχουν προγράμματα σπουδών σε γλώσσες πέραν της Ελληνικής. Περαιτέρω, το 

Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού προωθεί τη διεθνοποίηση της Ανώτερης 

Εκπαίδευσης, μέσω της διαβούλευσης και της υπογραφής Εκπαιδευτικών 



5 
 

Συμφωνιών, Συμφωνιών Αμοιβαίας Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών και Μνημονίων 

Συναντίληψης, της διοργάνωσης διεθνών συνεδρίων, της συμμετοχής σε 

εκπαιδευτικές εκθέσεις, όπως και της προώθησης της κινητικότητας φοιτητών, 

ακαδημαϊκών και ερευνητών. 

Κυρίες και Κύριοι, η βραδιά απόψε ανήκει στους νέους μας, στους οποίους θα ήθελα 

να απευθύνω λίγα λόγια. 

 

Αγαπητοί απόφοιτοι, 

Με τη σημερινή τελετή ολοκληρώνεται με επιτυχία ο κύκλος των σπουδών σας. Ως 

απόφοιτοι του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου είστε πλέον οι καλύτεροι 

πρεσβευτές του πανεπιστημίου σας και το γεγονός αυτό σας προσδίδει κύρος αλλά 

και αυξημένες ευθύνες.  

Η μελλοντική επαγγελματική και προσωπική σας επιτυχία αλλά και η συμβολή σας 

στη διαμόρφωση μιας καλύτερης κοινωνίας, απαιτεί, πέραν των γνώσεων που έχετε 

αποκτήσει, σκληρή προσπάθεια, εργατικότητα, αξιοποίηση των εμπειριών, των 

ικανοτήτων και των δεξιοτήτων σας, συνεχή αναβάθμιση των γνώσεων σας, 

κατάρτιση σε καινούργιους τομείς.  

Με τη μοναδικότητα και ιδιαιτερότητα που έχει ο καθένας από εσάς, την αυτογνωσία 

και την αυτοπεποίθηση, το ήθος, την υπευθυνότητα και την ευσυνειδησία, θα 

καταφέρετε να επιτύχετε τους στόχους σας. Οι γονείς και οι καθηγητές σας, που 

απόψε σας παρακολουθούν με πολλή περηφάνια, σας στήριξαν και σας 

καθοδήγησαν, ώστε να μπορείτε πλέον να χαράξετε τη δική σας πορεία, 

διεκδικώντας τα όνειρά σας. 
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Θερμά συγχαρητήρια για την αποφοίτησή σας και σας εύχομαι να αξιοποιείτε και να 

απολαμβάνετε τον πολύτιμο χρόνο της ζωής δημιουργικά με υγεία, χαρές και πολλές 

επιτυχίες. 

Με την ευκαιρία αυτή συγχαίρω θερμά τον Πρύτανη, το Συμβούλιο, το ακαδημαϊκό 

και διοικητικό προσωπικό, για το αξιόλογο ακαδημαϊκό και ερευνητικό έργο που 

επιτελείται στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο από την ίδρυσή του μέχρι και σήμερα. 

Θέλω να διαβεβαιώσω ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού θα παραμείνει 

αρωγός και συμπαραστάτης στον ευγενή αγώνα του Πανεπιστημίου για επιτέλεση 

της αποστολής του.  

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη σημερινή τελετή αποφοίτησης, συγχαίροντας 

θερμά τη διεύθυνση του ΤΕΠΑΚ, τους καθηγητές, τους φοιτητές και όλους όσοι 

εργάζονται για την επίτευξη των σκοπών και των στόχων του. Κάθε επιτυχία στη 

μελλοντική σας πορεία. 

 

Σας ευχαριστώ. 

 


